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MATERIA: QUIMICA

‘ TIEMPO 90 minutos.

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION

Despues de leer atentamente todas las preguntas el alumno debera escoger una de las dos opcxones
propuestas y responder a las preguntas de la opcion elegida.
CALIFICACION: Cada pregunta se valorara sobre 2 puntos

OPCIéN A

Pregunta A1.- Un elemento quimico posee una conﬁguramon electrénica 1522822p63323p64323d6 Justifique
si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones:
a) Pertenece al grupo 17 del Sistema Periodico.
b) Se encuentra situado en el tercer periodo.
¢) Conduce la electricidad en estado sélido. :
d) Los nimeros cuanticos (3,1,—2,+%) corresponden a un electron de este elemento

‘ Puntuacién maxima por apartaqo. Q,S puntos.

Pregunta A2.- Responda a las siguientes cuestiones:
a) Escriba los equilibrios de disociacion en agua de HNO,, NHz y HSO4 e indique si actian como acido o
como base.
b) Se dispone de una disolucion de acido acético 0, 2 M y otra de lgual concentracién de aCldO salicilico.
Justifique cual de las dos tiene menor pH
c) Calcule el pH de una disolucién de amoniaco 0,45 M.
Datos. K, (HNO3) = 5,6x107%; K, (HSO,") = 1,0x107%; K, (Acido acético) = 1, 8><10'5 Ka (acido salicilico) =

1,1x10™%; K, (amoniaco) = 1,8x107°.

Puntuacion méxima por apartado: 0,75 puntos apartados a) y c); 0,5 puntos apartado b).

Pregunta A3.- Responda a las siguientes cuestiones:
a) Escriba dos isomeros de funcion con la formula C3HgO y némbrelos.
b) Formule la reaccion, indique de qué tipo es, nombre la regla que se sigue para la obtencién del producto
mayoritario y nombre el reactivo y el producto: CHz~CHOH-CH,~CHj; + H,SO4/calor —
c) Nombre y escriba la férmula del producto de la reaccion de CH;~CH,~CH,~CHO con un reductor.

Puntuacion maxima por apartado: 0,75 puntos apartados a) y b); 0,5 puntos apartado cl.

Pregunta Ad.- A 25°C se produce la reaccion AB3(g) 5 AB,(g) + 1/2 By(q), cuando se alcanza el equilibrio
AB;(g) esta disociado al 65% con una presion total de 0,25 atm. Calcule:

a) Las presiones parcxales de cada gas en el equilibrio.

b) Koy K.
Dato. R = 0,082 atm-L-mol™-K™.

Puntuacion méaxima por apartado: 1 punto.

Pregunta A5.- A partir de los potenciales de reduccién que se adjuntan, conteste razonadamente:
a) ¢Qué metales de la lista se disolveran en una disolucién de HCI 1 M?

b) Se dispone de tres recipientes con disoluciones de nitrato de plata, nitrato de cinc y nitrato de
manganeso (Il). En cada uno se introduce una barra de hierro ¢ en qué caso se formara una capa del
otro metal sobre la barra de hierro?

Datos. E°(V): Fe*'/Fe = -0,44; Zn*/Zn = -0,76; Ag*/Ag = 0,80; Cu®*/Cu = 0,34; Na*/Na = -2,71;
Mn*/Mn = -1,18.

Puntuacién maxima por apartado: 1 punto.
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Pregunta B1.- Considere los elementos Mg y Cl:
.a) Escriba la conflguramon electronica de Mg y O cuamaine 00
b) Indlque los nimeros cuantlcos del electron mas externo del Mg S B
c) Ordene los elementos por orden creciente de tamafio y justifique | Ia respuesta :
d) Ordene los elementos por orden creCIente de pnmera energ|a de |on|zac10n y Jus’m” que la respuesta

Puntuacmn max&ma por apartado 0,5 puntos

Pregunta BZ La reaCCIon 3 A(g) + B(g) - 2 C(g) + D(g) es de orden 1 respecto de Ay de orden 2
respecto de B.

a) Escriba’la’ velocrdad ‘de la reaccion” en funcmn de cada espeCle y justn" que si Ia veIoc;dad de ‘
desapancxon de B es doble de la velocidad de desaparicion de A
b) Obtenga las unidades de la constante de velocidad.

c) Razone si la reaccién directa es endotermlca sab!endo que la energla de actwacnon es 35 kJ y la de la
reaccién inversa es 62 kJ. b

d) Explique cémo afecta a la velocidad de reacc:on un aumento de volumen a temperatura constante
Puntuamon maxima por apartado 0,5 puntos. :

Pregunta BS En una celda electrolltlca se introduce cloruro de sodro fundldo obtemendose cloro’ molecular
y sodio metalico.

a) Escriba las reacciones que se producen en el anodo yenel catodo de la celda electrolltlca
b) Calcule el potencial necesario’ para que se produzca la electrolisis.

c) Calcule el tiempo requerido Jpara que se desprenda 1 mol de Cl,’ sx se emplea una mtensrdad de 10 A.
Datos. E° (V): Clz/Cl" = 1,36 Na *INa=—2,71; F = 96485 C.

Puntuacion méaxima por apartado 0,75 puntos apartados a)yc) O 3 puntos apartado b)

Pregunta B4.- Se dlspone de H,SO, comerc;al de 96 4% de riqueza en masa y densidad 1,84 g: mL"1
Calcule:

a) El volumen de acido comercial que se necesita para preparar 200 mL de dlsolumon 0,5 M. :
b) El pH de la disolucién resultante de mezclar 25 mL de disolucion. 0,1 M de HZSO4 con 50 mL de
disolucion 0,5 M de NaOH. Suponga los volimenes aditivos.
Datos. Masas atomlcas H=1; 0=16; S 5 32.:

Puntuacién maxima por apartado. 1 punto.

Pregunta B5.- Responda a las siguientes cuestiones ’
a) Nombre los siguientes compuestos: CHon CH,-CH=CH-CH3y CH3-CO~-CH,~CO-CHa."

b) Formule la reaccién, indique de qué tipo es, y nombre el reactivo. -y el producto obtén‘ldo :
CH;~CHOH- CHy CHZ—CHZ—CH3+KMnO4/H—-> s

c) Formule y nombre el monomero que ha dado lugar al SIgutente pohmero —(CHZ—CHZ)n Nombre el '(lpO
de reaccion. ; : :

Puntuacién maxima por apartado: 0,5 puntos apartado a); 0,75 puntos apartados b)y c).
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a)fscoééi/ leo egs e cisoctacion. ey agua ok HNOy ,NHz , MSOy

wdb'ccu 20 acluw oo o.’a‘c[o o como base,

HNO, + H,0 ————= NO + Ha0%"

-

NHL  + H0 NHy  + O

——e—

ot 2=
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HA + H0 == A~ + Ho" Ko = (P71 THao"]
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G (A-e)
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A -
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